

新奧能源：60新泛能項目年內投產

專訪 香港文匯報訊（記者 周曉菁）十九大報告強調，要擴大清潔能源產業，推進能源生產和銷售革命，構建安全高效的能源體系，去年華北地區「煤改氣」的大力推行也表明中央的決心。新奧能源（2688）主席王玉鎖在接受香港文匯報專訪時介紹，公司在主營天然氣銷售和管道設施之餘，早在10年前開始「泛能網」和「泛能模式」的全新革命，現在正好遇上國家政策的支持。截至目前投運的泛能項目已達31個，預計年內還可新投產約60個全新泛能項目，甚至還有機會投入「一帶一路」沿線國家的園區項目。

王玉鎖透露，已投運的31個項目集中在工業園、園區和商業綜合體，公司尤其會爭取競投園區的項目，「一上來就賺錢，年複合增長是現成的」。他舉例，中德生態園園區項目的競爭者中，不乏西門子等大型企業，但新奧的技術和質量都過硬，最終獲得項目。而現階段，他表示，也正在考察越南等地的新園區，爭取做出樣板園區的示範，預計年內還可新投產約60個全新泛能項目。

投運規模2年後增逾2倍

「泛能項目」聽似抽象，若換算成電量，截至今年底，公司泛能項目累計投運規模達150億千瓦時，銷售規模達60億千瓦時，拉動氣量5億立方米。預計到2020年，相關項目累計投運規模達500億千瓦時，銷售規模達300億千瓦時，拉動氣量20億立方米。據新華社報道，海南省去年清潔能源發電量將超過100億千瓦時。

事實上，在王玉鎖的倡議下，泛能網絡這個概念早在10年前就在新奧集團內提出，當時他手下的團隊做了3至4年的技術準備，近5年後才算正式走上正軌。不過，在當時的圈內人看來，有點太超前。那時他認為，傳統能源體系下氣、電、

冷、熱等多種能源各自為政，才是造成效率低下、資源浪費的根本原因。透過新奧的泛能網技術和「泛能模式」，可以有效實現可再生能源優先、分佈式供能為主的用能、供能模式，並通過系統性地重構能源體系，實現可再生能源利用率、能源綜合利用率、能源設施利用率三大指標的顯著提升。

現代能源體系提升效率

王玉鎖認為，只有放棄原本的基礎，打造全新的現代能源體系，才能真正解決能源效率和利用的問題。

他回憶，最困難的問題並非業內的各種不理解，而是當時政策不支持。上游、下游都沒什麼大的積極性，想要合作或者拓展業務，都如同石沉大海一般。他笑稱，以前和現在最明顯的反差，是許多沿海省市，尤其是浙江一帶的企業家，會自己找上門來尋求合作。

「螢火蟲工程」走入百姓家

不過，王玉鎖也指出，現階段是大力將泛能項目融入商業和工業用途之中，未來最想看還是民用。他形容這是一個「螢火蟲工程」，令每一幢住宅樓的每一格小家庭，都能納入泛能網絡中，充分利用每一份能源。



■新奧能源主席王玉鎖稱，泛能項目融入商業和工業用途之中，未來最想看還是民用。香港文匯報記者潘達文攝

加大儲能技術投入

香港文匯報訊（記者 周曉菁）去年中央在華北地區大力推行「煤改氣」，多個省市當時出現天然氣「氣荒」的情況。新奧能源主席王玉鎖相信，今年冬季再度供暖時，國家對整體情況已有經驗和了解，不會重蹈覆轍。他又認為，今後的能源行業，掌握儲能技術就能成為王者之王，而集團正不斷努力在相關方面加大資金和科研投入。

加強建設組區域調配系統

「氣荒」引發大多天然氣企業的憂慮意識，作為民企，新奧能源的儲能技術處於行業前列。王玉鎖透露，集團經已在浙江舟山投資建設能源碼頭，若建成後全部投入使用，可儲存1,200萬噸天然氣。公司副主席兼執行董事張葉生近日的記者會具體介紹，公司在湖南長沙、河北石家莊等地皆有幾萬立方米的儲氣能力，且目前在保定、石家莊等地繼續建設儲氣設施，希望今後能形成一個區域性調配系統。

另一方面，「氣荒」亦順勢帶動去年底天然氣銷售價格全面上漲，令內地出現不少

調高民用天然氣價格，向商用價格逐漸靠攏的呼聲。張葉生卻認為，低氣價要維持很長一段時間，中國講究盡快解決民生問題，民用氣價一直都要比許多其他國家低很多、很多倍，這種情況下實在難以調高價格。

民生問題阻礙氣價上調

響應國家政策，新奧能源去年也進行諸多「煤改氣」工程。張葉生透露，工業煤改氣去年基本佔37%左右，民用煤改氣佔比17%左右。但看似普通的煤改氣接駁費收入其實參差不齊，由於政府補貼，各地區的差價可從2,000元至3,900元人民幣。

農村煤改氣非最主要市場

不過，他也很明確指出，農村煤改氣永遠不是燃氣經營企業最主要的市場。有些企業把農村煤改氣這一方面的利潤「稱得神乎其神」，但公司認為這部分其實是中偏下類型的客戶，只是根據政府要求配合進行煤改氣，實際上煤改氣接駁費在整個公司的佔比微乎其微。

騰訊傳洽購兩印度初創企

香港文匯報訊 據彭博引述知情人士透露，騰訊（0700）近期接觸兩家印度初創企業Share Chat以及Kissh。

一名知情人士表示，騰訊或將通過這兩家公司，在印度市場對遊戲、內容、社交媒體和消費借貸等跨領域投資500萬元至1,500萬美元。不過，各方目前正處於初步商討階段，均未對此置評。

萬達AMG獲沙特影院牌照

香港文匯報訊（記者 張美婷）外電報道，大連萬達旗下AMC Entertainment Holdings 獲頒沙特阿拉伯的首張影院經營牌照，計劃攜手於該國的公共投資基金（Public Investment Fund）開設100家影院，相信會於5年內開設40間影院，到2030年再增加60間。

攜當地基金開100間影院

據彭博透露，AMC在沙特的首家影院將於4月18日於首都利雅得開放，雙方合作的目標為當地影院市場的一半份額。事實上，3月沙特稱將結束其30年來的影院禁令，計劃到2030年開設超過350家影院，該產業預計將為經濟貢獻大約240億美元，並帶來超過30,000個工作崗位。

不過，於當地開設影院亦具挑戰性，因為目前沙特並沒有商業影院，相信要處理譬如男性和女性共同觀看電影的方式和放映的影片類型等問題。

龍光地產上月銷售倍增

香港文匯報訊 龍光地產（3380）昨日公佈，集團於3月合約銷售額約為76.4億元（人民幣，下同），同比增長119.6%。合約銷售面積約263,000平方米，合約銷售單價約為28,660元。截至今年3月31日止三個月合約銷售額約為159.0億元，同比增長111.6%，合約銷售面積約744,000平方米。

匯金天下



非農釋放 金價有望走高

在早兩周時，受特朗普簽署徵收中國產品關稅的備忘錄及歐美多國驅逐俄羅斯外交人員事件影響，黃金數日內由1,310美元一度升至1,355美元高位，然而同樣就在短短兩日內，金價暴跌回1,325美元區間，儼如過山車一般，實在令人措手不及。

此次跌勢主要是由於上週三（3月28日）美國所公佈的多個重要數據都好於市場預期，令美元急升，當中包括美國第四季度實際GDP年化季率，實際個人消費支出季率終值，2月成屋簽約銷售指數月率及至3月23日當周EIA原油庫存。

另外朝鮮領導人金正恩於訪華行程中，其講話多次對談及會為朝鮮半島無核化作出努力，希望美韓等多方能作出善意的回應，顯示出其態度進一步軟化。另外據日媒報道，朝鮮政府已經就與日本及其他國家未來舉行峰會的可能性和日方進行過交流。不論朝鮮方面是否旨在為核武研發延緩時間，其舉措言論都進一步為地緣政治風險降溫，令黃金避險需求下降。

另一方面，俄羅斯方面仍未就西方國家集體驅逐俄外交一員一事作出行動回應，克里姆林宮方面雖然多次表明會作出報復，但仍然停留於「打嘴仗」的層面，又表示對美俄領導人會談持開放態度，可見俄方尚未下定決心與歐美各國徹底鬧翻，俄羅斯與歐美緊張關係有利避險情緒。

當下股市和其他風險資產大幅波動，以及貿易戰、地緣政治風險、通貨膨脹抬頭、俄羅斯與歐美關係緊張等不確定性因素增加的情況下，黃金被視為真正和有效分散投資工具，長期以來，黃金持續收益優於國債和公司債券，又具有廣泛的全球市場，流動性佳，因此黃金資產的追逐具有長期配置價值。因美國挑起的對華貿易戰愈演愈烈，又遇美3月非農報告在即，使得市場多頭表現謹慎，不排除非農數據公佈後金價重返升勢。儘管國際黃金在橫盤區間震盪，但在地緣政治動盪時期，黃金視為安全的避風港，當前全球央行紛紛增儲黃金，說明美元信用在下降，黃金作為天然貨幣恒定價值正在回歸人們的視野。

（以上內容屬個人觀點，僅供參考）

應對波動市 宜以平衡型基金為核心



受到利率上揚、美中貿易衝突、facebook 個人資料外洩事件等因素影響，第一季美股震盪收黑，標普500指數下跌0.76%，中斷連續九季漲勢。預期特朗普政府貿易保護政策主要是為了爭取談判籌碼，而非要掀起可能引發兩敗俱傷的貿易戰爭，不至於改變全球經濟復甦趨勢，預期短線市場波動無礙股市中長期向好格局。

富蘭克林證券投顧

因應短線波動環境，美國資產佈局建議以平衡型基金為核心，然而，美國股市經此波下跌，評價面已回到2016年6月英國退歐以及2016年11月美國總統大選前的水平，顯示美股評價正逐漸反映冷淡，後續可觀察政策及財報消息。若美中雙方貿易政策細節能

逐漸明朗，並以談判及合作取代惡性競爭，伴隨美國企業財報若能交出佳績，可望增添股市反彈動能，積極者可留意美國生物科技、科技及天然資源等利基產業的操作機會。

4月份標普500企業預估有約56%(278家)的企業將公佈財報，根據Factset(3/

29)統計，受惠企業稅降低，標普500企業第一季每股盈餘預測獲分析師上調，上調幅度達5.4%，一改過去企業獲利在財報公佈前普遍被下調的情況且上調幅度創2002年第二季有紀錄以來新高。美國企業盈利預估值上調且稅改，料帶動企業加速回購股票有助支撐股市，預期本波美股回調調整無礙多頭趨勢。

企業首季料維持雙位數增長

標普500企業第一季盈利預估年增17.3%，可望創下2011年第一季來最高增幅，其中又以能源、原材料、科技及金融產業成長性較高，2018全年企業獲利預估年增18.5%。

富蘭克林坦伯頓穩定月收益基金經理人愛德華·波克表示，貨幣政策正常化

及全球各種政治局勢可能令今年市場波動回歸，我們利用靈活、戰術策略進行跨資產類別投資，以駕馭不確定的市場前景，考量全球經濟同步增長且通脹溫和以及固定收益市場可能面臨的風險，基金目前股債配置約六比四。

愛德華·波克表示，隨著貨幣政策逐步正常化，企業基本面向及獲利增長將是今年股市表現的主要驅動因子，好消息是，儘管薪資提高可能壓抑企業利潤率，但考量經濟增強、消費者信心提高且稅務負擔減輕，預估今年美國企業將獲得相當可觀的盈利增長，收益型資產仍然提供誘人的投資機會。

在債市佈局方面，投資團隊將持續透過精選高收益債，並透過降低整體債券的存續期間，防禦利率風險。

貿易憂慮稍減 支撐美元走穩

金匯出擊

英皇金融集團 黃美斯

美元兌一籃子貨幣周四周漲至兩週高位，投資者重新評估中國和美國之間爆發貿易戰的風險。中國週三宣佈將對原產於美國的大豆、飛機、汽車、牛肉和化工品等14類106項商品加徵25%關稅；中國迅速對美國進口商品課徵復性關稅之後，美國股市周三最初下跌，日圓一度大漲。不過，美股隨後反彈扶助美元回升，因在白宮國家經濟委員會主任庫德洛(Larry Kudlow)表示，美國政府正在與中國「磋商」，並未與中國展開貿易戰之後，圍繞貿易戰的擔憂有所緩解。美元兌日圓在過去五個交易日中有三個交易日下跌，今年迄今下跌超過5%。日圓通常在地緣政治和經濟局勢緊張時升值。

技術走勢所見，美元兌日圓繼續運行於近兩個月的窄幅區間，故此，向上要先回破2月21日高

位107.90，才可望匯價擺脫此段時間的低位爭持格局；上方較大力估計在100天平均線109.70及110關口。

美元兌日圓未脫爭持格局

另一邊廂，若然匯價向下明確地攻陷105關口，美元兌日圓料會開展新一輪跌勢，下試目標先指向104.30及103水平，進一步預估為100.80水平。

美元兌加元方面，技術圖表所見，MACD跌破訊號線，10天平均線下破25天平均線形成利淡交叉，匯價料續呈回調。當前重要支持可看200天平均線1.2630水平。

以自2月起始的累計漲幅計算，38.2%的回調水平在1.2790，擴展至50%及61.8%則為1.2685及1.2585水平。估計較大支持則參考1月31日低位1.2246。至於上方阻力則預估在25天平均線1.2910及1.30關口。



■美元兌日圓繼續運行於近兩個月的窄幅區間。資料圖片

今日重要經濟數據公佈

07:30	日本	2月所有家庭支出年率，預測+0.3%，前值2.0%
		2月所有家庭支出月率，預測-0.6%，前值2.7%
		3月外匯儲備，前值12,617.00億
07:50	德國	2月工業生產，預測+0.3%，前值-0.1%
14:00	法國	2月預算收支，前值赤字107.6億
		2月經常賬，前值赤字16億
		2月經季節調整貿易收支，預測逆差51.5億，前值逆差55.6億
20:30	美國	3月非農就業崗位，預測19萬個，前值31.3萬個
		3月民間部門崗位，預測19萬個，前值28.7萬個
		3月製造業崗位，預測2萬個，前值3.1萬個
		3月政府部門崗位，前值2.6萬個
		3月失業率，預測4.0%，前值4.1%
		3月平均時薪，預測+0.2%，前值+0.1%
22:00	加拿大	3月每週平均工時，預測34.5小時，前值34.5小時
		3月勞動力就業參與率，前值63.0%
		3月就業崗位變動，預測增加2萬個，前值增加1.54萬個
22:00	加拿大	3月失業率，預測5.8%，前值5.8%
		3月Ivey採購經理人指數，前值58.4
22:00	加拿大	3月Ivey經季節調整採購經理人指數，前值59.6